



## संक्षिप्त समाचार

दो पक्षों के बीच खूनी संघर्ष, 9 जख्मी-पूर्व से चले आ रहे विवाद को लेकर आपस में भिड़े, छह लोगों की हालत गंभीर



**आरा (भोजपुर), एजेंसी।** भोजपुर जिले के मुफरिसल थाना क्षेत्र के बेलघाट महल्ला गांव में मंगलवार को पूर्व के विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच जमकर मारपीट हुई। जिसमें दोनों पक्षों से एक महिला समेत नौ लोग से जख्मी हो गए। इसके बाद सभी को इलाज के लिए आरा सदर अस्पताल लाया गया जहां उनका इलाज कराया जा रहा है। जानकारी के अनुसार जख्मियों में एक पक्ष के मुफरिसल थाना क्षेत्र के बेलघाट महल्ला गांव निवासी सियाधर यादव की पत्नी बासमती देवी, दो पुत्र उमेश यादव, रमेश यादव, बहु मंजू देवी एवं भतीजा संतशरण यादव शामिल हैं। जबकि दूसरे पक्ष से उसी गांव के निवासी वीरेंद्र यादव, उनका अभिषेक यादव व दो भतीजा दीपक कुमार एवं मुन्ना कुमार शामिल हैं। इधर एक पक्ष के उमेश यादव ने बताया कि दो माह पूर्व दूसरे पक्ष का एक लड़का उनके छत पर चढ़ गया था और उनके छत से उनके घर की महिलाओं पर टोनेबाजी कर रहा था। जिसको लेकर उन्होंने उसका विरोध किया था तो उस समय भी कहसुनी हुई थी। हालांकि बात खत्म हो गई थी। जब उनके भाई बगीचा में गए थे। तभी दूसरे पक्ष के एक लड़के द्वारा कहा गया कि वह मुझे मारने के लिए आया है। जिसके बाद दूसरे पक्ष के लोग लाठी-डंडा के साथ उनके घर पर गए और सभी लोगों की पिटाई कर दी। जबकि दूसरे पक्ष के वीरेंद्र यादव ने बताया कि पहले पक्ष के रमेश यादव द्वारा उनके खेत में लगे चने को तोड़ा जा रहा था। जब उन्होंने इसका विरोध किया तो उक्त पक्ष के लोगों से कहसुनी हुई। जिसके उल्लोचों द्वारा लाठी-डंडों से सभी की पिटाई कर दी गई। हालांकि पुलिस अपने स्तर से मामले को खानबीन कर रही है।

## मित्र पर विपत्ति आने पर बताये उपाय

**भागलपुर/शाहकुंडा, एजेंसी।** प्रखंड के मानिकपुर गांव में चल रहे श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान यज्ञ में कथावाचिका ब्रज प्रिया किशोरी ने कहा कि मित्र पर विपदा आने पर अपना सुख नहीं बताना चाहिए। इस समय मित्र को विपदा से निबटने का उपाय बताना चाहिए। उन्होंने यह बात नंद बाबा और वसुदेव के बीच की कथा के प्रसंग के दौरान कही। उन्होंने कहा कि जब वसुदेव जी नंद बाबा से यह कहते हैं कि तुम्हारे घर बालक का जन्म हुआ है और तुमने यह खुशी है की बात मुझे बताई नहीं तो नंद बाबा ने कहा कि मैं अपनी खुशी इसलिए नहीं बताया कि आपके सात पुत्रों और एक पुत्री को कस ने मार डाला है। ऐसे में मैं अपनी खुशी क्या बताऊं। इस प्रसंग में भगवान कृष्ण की बाल लीलाओं की कथा सुनाई गई।

## जले फसल का आकलन करेंगे राजस्व कर्मचारी

**भागलपुर/सबौरा, एजेंसी।** प्रखंड क्षेत्र के इंग्लिश बहियार में शांट सर्किट से सोमवार आग लगने से सी बीबी गेहूं की खड़ी फसल जलकर राख हो गयी थी। इस मामले में सीओ ने राजस्व कर्मचारियों को नुकसान का आकलन करवाने का दिशा-निर्देश दिया है। वहीं किसानों ने सरकार से मुआवजे की आस रखी है। किसानों में फसल जलने के बाद हताश और निराशा है। कर्ज और रैयत को अनोख चुकता करने का भी डर सता रहा है। इस संबंध में सीओ सौरभ कुमार ने कहा कि नष्ट हुए फसल का आकलन करवाया जा रहा है। रिपोर्ट आने के बाद ही आगे की कार्रवाई की जाएगी। सबौरा विद्युत विभाग के कर्मीय अभियंता दीपक कुमार राहों ने किसानों से अपील किया है कि भविष्य में बहियार में खंभे के समीप जंभर के आसपास फसल न लगाए। जो फसल लगा दिया गया है तो आसपास के सूखे फसल को जलद काट लें। जंभर के पास अधिक शांट सर्किट की संभावना रहती है। उसी से चिंगारी आसपास गिरने से भी आग लगने की संभावना अधिक रहती है। जो भी किसान पटवन के लिए नगे बिजली के तार का प्रयोग करते हैं तो वह बंद कर दें और बिजली विभाग जिस तार से कनेक्शन दे रही है उसे ही उपयोग करें।

## बीजेपी के गढ़ में बेटी रोहिणी आचार्या की हुंकार सारण को कर्मभूमि बनाएंगी लालू की लाडली

**सारणा, एजेंसी।** राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख लालू प्रसाद यादव की बेटी रोहिणी आचार्य ने मंगलवार को अपने चुनाव प्रचार अभियान की शुरुआत करने के बाद कहा कि वह सारण को अपनी कर्मभूमि बनाएंगी। वह सारण लोकसभा सीट से राजद की प्रत्याशी हैं। बता दें कि वर्तमान समय में सारण लोकसभा सीट पर भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) का कब्जा है और इस सीट से 2019 में राजीव प्रताप रूडी ने चुनाव जीता था। सोशल मीडिया पर अपनी सक्रियता और पिता को किडनी दान करने के कारण चर्चा में रही रोहिणी आचार्य ने मंगलवार को पटना से सारण के लिए रवाना होने से पहले माता-पिता (लालू प्रसाद और राबड़ी) के चरण स्पर्श किए और घर में बने मंदिरों में पूजा-अर्चना की। रोहिणी आचार्य ने मीडिया के साथ बातचीत के दौरान कहा कि हमने कल बाबा हरिहा नाथ का आशीर्वाद लिया। अब मैं सारण में अपने मतदाताओं से मिलने जा रही हूँ। आपको भी मुझे आशीर्वाद देना चाहिए। मंगलवार को प्रचार अभियान के दौरान पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा कि मैं सारण के लोगों से मिल रहे अपार प्यार और आशीर्वाद से अभिभूत हूँ। यहां के मतदाता जिस



तरह से मुझसे मिल रहे हैं, उससे ऐसा लगता है जैसे कि एक बेटी अपने घर आई हो। मैं धैर्य हूँ यह (सारण) मेरे पिता की कर्मभूमि रही है और अब यह मेरी कर्मभूमि होने जा रही है। बता दें कि सारण में पांचवें चरण में 20 मई को मतदान होगा।

## पहले चरण में बिहार की 4 सीटों पर 38 कैडिडेट, नवादा में निर्दलीय गुंजन सिंह बिगाड़ सकते हैं खेल



**गया, एजेंसी।** लोकसभा चुनाव 2024 के पहले चरण में बिहार की चार लोकसभा सीटों जमुई, गया, नवादा और औरंगाबाद पर 19 अप्रैल को मतदान होगा। मंगलवार को नाम वापसी के बाद प्रत्याशियों की फाइनल लिस्ट आ गई है। चार सीटों पर कुल 38 प्रत्याशी मैदान में हैं। गया, औरंगाबाद और जमुई में मुख्य मुकाबला एनडीए और महागठबंधन के बीच ही होता नजर आ रहा

है। वहीं, नवादा में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ रहे भोजपुर-मगही सिंगर गुंजन कुमार सिंह एनडीए और महागठबंधन का खेल बिगाड़ सकते हैं। पहले चरण में गया लोकसभा सीट पर सबसे ज्यादा 14 प्रत्याशी मैदान में हैं। यहां एनडीए से हमसरंक्षक जितनराम मांझी तो महागठबंधन से आरजेडी नेता कुमार सर्वजित ने नामांकन किया

है। साथ ही बसपा एवं अन्य क्षेत्रीय दलों के अलावा 7 निर्दलीय भी ताल ठोक रहे हैं। औरंगाबाद में बीजेपी के सुशील कुमार सिंह और आरजेडी के अभय कुशवाहा समेत 9 प्रत्याशी मैदान में हैं। जमुई से आरजेडी की अर्चना कुमारी और लोजपा रामविलास के अरुण भारती समेत कुल 7 कैडिडेट चुनाव लड़ रहे हैं।

नवादा में बीजेपी के विवेक ठाकुर और आरजेडी के श्रवण कुमार समेत 8 प्रत्याशियों के बीच मुकाबला होगा। इसमें भोजपुरी स्टार गुंजन कुमार भी शामिल हैं। गुंजन बीजेपी से टिकट नहीं मिलने पर निर्दलीय मैदान में उतरे हैं। उनके नामांकन में यूट्यूबर मनीष कश्यप भी पहुंचे थे। एनडीए के साथ ही महागठबंधन के वोटों में वे संघमारी कर सकते हैं।

पहले चरण की चारों सीटों पर बसपा भी चुनाव लड़ रही है। इसके अलावा बिहार में असदुद्दीन ओवैसी की पार्टी एआईएमआईएम ने भी कुछ सीटों पर कैडिडेट उतारने की घोषणा की है। हालांकि, पहले चरण में ओवैसी की पार्टी के किसी उम्मीदवार ने नामांकन नहीं किया। नवादा को छोड़कर पहले चरण की शेष सभी सीटों पर प्रत्याशियों को चुनाव चिह्न भी आवंटित कर दिए गए हैं। नवादा के जिला पदाधिकारी का तबादला होने से चुनाव चिह्न का आवंटन नहीं हो पाया। इसके लिए राज्य निर्वाचन कार्यालय को प्रस्ताव भेजा गया है।

## पिता को किडनी दी लेकिन सारण की जनता के लिए जान हाजिर है: रोहिणी आचार्य

सारण से रोहिणी आचार्य को मैदान में उतारने के राजद के फैसले पर टिप्पणी करते हुए बिहार भाजपा अध्यक्ष और राज्य के उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने मंगलवार को पटना में कहा कि अपने परिवार के सदस्यों को चुनावी राजनीति में उतारना राजद प्रमुख लालू प्रसाद की पहचान रही है। इसे कहते हैं वंशवादी राजनीति। वह (लालू) अब तक अपने दो बेटों और दो बेटियों को राजनीति में ला चुके हैं, अब देखते हैं कि उनकी बाकी पांच बेटियां, जो हमारी बहन हैं, उन्हें कब राजनीति में लाते हैं।

## हमारी 5 बहनें बच गई हैं, उनको कब उतारेंगे... सम्राट चौधरी के निशाने पर लालू यादव

वहीं राज्य के एक अन्य उपमुख्यमंत्री विजय सिन्हा ने भी रोहिणी आचार्य पर कटाक्ष करते हुए कहा कि वह अभी सिंगापुर में रहती हैं और अब यहां (सारण) से चुनाव लड़ रही हैं। जनता तय करेगी कि किसे जिताना है-उसे जो बिहार के प्रति प्रतिबद्ध है। सारण से भाजपा उम्मीदवार राजीव प्रताप रूडी) या वह जो सिंगापुर से आई हैं। उन्होंने यह भी दावा किया कि भाजपा नीत राजग राज्य की सभी 40 लोकसभा सीट पर जीत दर्ज करेगा।

## पप्पू यादव नहीं बैठेंगे, बोले- 24 दिन, 24 घंटे जुट जाएं मैदान में; 24 का चुनाव जीतेंगे पूर्णिया के सम्मान में

**पूर्णिया, एजेंसी।** बिहार की पूर्णिया लोकसभा सीट पर महागठबंधन से चुनाव लड़ने का मौका नहीं मिलने पर पूर्व सांसद पप्पू यादव अब आर-पार के मूड में आ गए हैं। उन्होंने मंगलवार को अपने समर्थकों से मैदान में जुट जाने के लिए कहा है। उन्होंने संकेत दे दिए हैं कि वह लोकसभा का चुनाव लड़ने जा रहे हैं। भले ही कांग्रेस से उन्हें संबल नहीं मिले, वे निर्दलीय ही मैदान में उतरेंगे। पप्पू यादव ने कहा कि 2024 का चुनाव वह पूर्णिया के सम्मान में जीतकर दिखाएंगे। दरअसल, पूर्णिया सीट महागठबंधन में आरजेडी के खाते में आई है। लालू यादव की पार्टी ने यहां से विधायक

बीमा भारती को उम्मीदवार बनाया है। इससे अपनी जन अधिकार पार्टी का कांग्रेस में विलय करने वाले पप्पू यादव को करारा झटका लगा। वे कांग्रेस के टिकट पर पूर्णिया से 2024 का चुनाव लड़ना चाहते थे। पप्पू यादव ने मंगलवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक पोस्ट शेयर की। इसमें उन्होंने लिखा, 'साथियों, अगले 24 दिन 24 घंटे मैदान में जुट जाएं, 24 का चुनाव जीतेंगे पूर्णिया के सम्मान में।- पप्पू यादव ने पूर्णिया सीट से मंगलवार को नामांकन दाखिल करने की घोषणा की थी। हालांकि, अब वह 4 अप्रैल को

अपना पचा भरेंगे। इस सीट पर दूसरे चरण में 26 अप्रैल को मतदान होगा है। इससे पहले उन्होंने आरजेडी सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव से पूर्णिया सीट पर पुनर्विचार करने की अपील की थी। पप्पू यादव ने कहा कि गठबंधन हित में लालू यादव पूर्णिया सीट कांग्रेस के लिए छोड़ दें। मगर, आरजेडी ने उनकी इस अपील को दार्किनार कर दिया है, ऐसे में अब पप्पू यादव के निर्दलीय चुनावी मैदान में उतरने के कयास लगाए जा रहे हैं। दूसरी ओर, कांग्रेस पप्पू यादव को पूर्णिया से संबल देने के मूड में नहीं है। अगर फिर भी वे पूर्णिया से निर्दलीय ताल ठोकते हैं तो पार्टी उनके खिलाफ

अनुशासनत्मक कार्रवाई कर सकती है। **पूर्णिया में त्रिकोणीय होगा मुकाबला?** : पप्पू यादव अगर निर्दलीय चुनावी मैदान में उतरते हैं तो पूर्णिया लोकसभा सीट पर मुकाबला त्रिकोणीय हो जाएगा। पिछले कुछ महीनों में पप्पू यादव ने इस लोकसभा क्षेत्र में जनसंपर्क कर अपना जनाधार बढ़ाया है। कांग्रेस में आने से पहले उन्होंने पिछले दिनों पूर्णिया के रंगभूमि मैदान में विशाल रैली का आयोजन किया था। इसमें बड़ी संख्या में लोग जुटे थे। पूर्णिया में महागठबंधन बीमा भारती और एनडीए से मौजूदा जेडीयू सांसद संतोष कुशवाहा मैदान में हैं।

## बिहार में अगले पांच दिनों तक शुष्क बना रहेगा मौसम

**पटना, एजेंसी।** बिहार में अगले दो दिनों तक अधिकतम तापमान में ज्यादा बदलाव देखने को नहीं मिलेगा। इसके बाद 2 से 3 डिग्री तक तापमान बढ़ने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार उत्तरी असम पर एक साइक्लोनिक सर्कुलेशन बना हुआ है। साथ ही दक्षिण-पश्चिम अरुणाचल प्रदेश की ओर एक टर्फ लाइन गुजर रही है। इन वजहों से बिहार का मौसम भी प्रभावित हुआ।

**वैशाली रहा सबसे गर्म** : पिछले 24 घंटे की बात करें तो बिहार के कई जिलों का मौसम सामान्य बना रहा। दोपहर में 10 से 15 फिलोमीटर प्रति घंटे की गति से गर्म उतर पड़ना हवा चली। जिससे धूप की तीव्रता कम महसूस हुई। वहीं कल पटना समेत पूरे बिहार का अधिकतम तापमान 40 डिग्री के नीचे दर्ज किया गया। 39.3 डिग्री सेल्सियस के साथ वैशाली जिला सबसे गर्म रहा। पटना के अधिकतम तापमान में कोई खास बदलाव नहीं हुआ पर न्यूनतम तापमान 1.2 डिग्री बढ़ गया। यहां का अधिकतम तापमान 36.3 और न्यूनतम 22 डिग्री रिकॉर्ड किया गया। पटना मौसम विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक कमल सिंह गुप्ता ने बताया कि अगले पांच दिन तक मौसम शुष्क रहेगा। दो दिन तक अधिकतम तापमान में कोई खास बदलाव होने की संभावना नहीं है। इसके बाद राज्य के अधिकतम तापमान में 2-3 डिग्री तक बढ़ोतरी का पूर्वानुमान है।

**कहां कितना दर्ज किया गया अधिकतम तापमान** : पिछले 24 घंटे के दौरान वैशाली जिला सबसे गर्म रहा जहां का अधिकतम तापमान 39.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। इसके अलावा नवादा 37.4 डिग्री, शेखपुरा 37.7 डिग्री, जमुई 37.3 डिग्री, पटना 36.3 डिग्री, भोजपुर 36.5 डिग्री, दरभंगा 36 डिग्री मुजफ्फरपुर 34.5 डिग्री। इसके अलावा अन्य जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री के नीचे दर्ज किया गया।

## कंप्यूटर ऑपरेटर का फंदे से लटका मिला शव

## किराए के मकान में अकेला रहता था, परिजनों ने एसडीओ पर लगाया प्रताड़ना का आरोप

**सुपौला, एजेंसी।** सुपौल के त्रिवेणीगंज थाना इलाके के नगर परिषद क्षेत्र संख्या वार्ड-6 में स्थित एक किराए के मकान में एक युवक का फंदे से लटका हुआ शव बंद कमरे से बरामद हुआ है। मृतक की पहचान जिले के डामारा थाना अंतर्गत राजपुर वार्ड नंबर-3 निवासी सुरेंद्र यादव के 25 वर्षीय पुत्र पप्पू कुमार यादव के रूप में हुई है। मृतक त्रिवेणीगंज अनुमंडल कार्यालय में कंप्यूटर ऑपरेटर का काम करता था। इकलौते पुत्र था। मंगलवार को काम से वापस घर लौटा। बंद कमरे में फंदे से लटक जान दे दी। पड़ोस में रहने वाले लोगों ने पप्पू को आवाज लगाई तो बाहर नहीं निकलें। झांकर देखा तो पप्पू फंदे से झूलता हुआ नजर आया। सूचना त्रिवेणीगंज थाने की पुलिस को दी गई। त्रिवेणीगंज थाना अध्यक्ष राम सेवक रावत ने प्रखंड विकास पदाधिकारी अभिनव भारती और डीपीएआर संस्कार रंजन को जानकारी दी। मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में लाश को उतारा गया और परिजनों को सूचना दी गई।

## रात 1 बजे परिजन अस्पताल पहुंचे

परिजन मंगलवार की रात करीब 1:00 बजे अस्पताल पहुंचे। परिजनों ने आरोप लगाते हुए कहा कि त्रिवेणीगंज एसडीओ के काम के प्रेशर को लेकर कंप्यूटर



ऑपरेटर काफी परेशान रहता था। नौकरी से निकाल दिए जाने की धमकी दी जाती थी। प्रेशर में उसने सुसाइड कर लिया है।

## मामले की जांच की जा रही है

त्रिवेणीगंज अनुमंडल के एसडीओ विपिन कुमार ने कहा कि कंप्यूटर ऑपरेटर ने सुसाइड कर लिया है। परिजनों को बुलाया गया है। शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा गया है। मामले की जांच की जा रही है।

## किराए के मकान में अकेला रहता था

पप्पू कुमार यादव की शादी जिले के किशनपुर थाना इलाके के एक गांव में लगी थी। जो आगामी 28 अप्रैल को होनी थी। मृतक के परिजनों ने बताया कि पप्पू तीन वर्षों से त्रिवेणीगंज अनुमंडल कार्यालय में कंप्यूटर ऑपरेटर था। जो त्रिवेणीगंज नगर परिषद के वार्ड नंबर 6 निवासी विद्यानंद यादव के मकान में अकेला में रहता था।

## परिजनों का आरोप बेबुनियाद है

त्रिवेणीगंज अनुमंडल के एसडीओ शंभू नाथ ने कहा कि बेल्ट्रॉन के माध्यम से बहाल कंप्यूटर ऑपरेटर पप्पू कुमार यादव ने अपने बंद कमरे में फंदे से लटक कर जान दे दी है। मंगलवार को ऑपरेटर कार्यालय आया था, लेकिन मुझे मुलाकात चुनाव में व्यस्त होने की वजह से नहीं हो सकी थी। मृतक के परिजन जो आरोप लगा रहे हैं, बेबुनियाद और निराधार हैं।

## नियोजित शिक्षकों को हटाने की बात कभी नहीं की, हाईकोर्ट का फैसला सही: विजय चौधरी



**पटना, एजेंसी।** पटना हाईकोर्ट से नियोजित शिक्षकों को बड़ी राहत मिली है। हाईकोर्ट के आदेश के अनुसार अब सक्षमता परीक्षा पास नहीं करने वाले या इस परीक्षा में शामिल नहीं होने के बावजूद भी शिक्षक अपने पद पर बने रहेंगे। हाई कोर्ट ने ऐसे अस्थायी शिक्षकों के पक्ष में फैसला देते हुए कहा कि उनकी नौकरी नहीं जाएगी। हाईकोर्ट का आदेश आने के बाद बिहार सरकार में मंत्री विजय चौधरी ने कहा है कि सक्षमता परीक्षा में फेल करने वाले या परीक्षा नहीं देने वाले नियोजित शिक्षकों को हटाने का फैसला सरकार ने कभी नहीं किया था। नियोजित शिक्षकों ने तो हाई कोर्ट में सक्षमता परीक्षा के आयोजन पर ही आपत्ति जताते हुए चुनौती दी थी, जिसे उच्च न्यायालय ने नहीं मनाया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने ही अपने शपथ पत्र में कोर्ट को कहा था कि किसी नियोजित शिक्षक को सेवा मुक्त

नहीं किया जाएगा। इस प्रकार उच्च न्यायालय ने सरकार के निर्णय की पुष्टि ही की है। उन्होंने कहा कि कुछ लोग अनावश्यक भ्रम फैलाने की कोशिश कर रहे हैं कि सरकार नियोजित शिक्षकों को हटाना चाह रही थी। बिहार विद्यालय विशिष्ट शिक्षक नियमावली 2023 के नियम-3 (3) में ही स्पष्ट है कि जो सक्षमता परीक्षा में शामिल नहीं होंगे अथवा फेल कर जाएंगे, वैसे शिक्षक नियोजित श्रेणी में ही रह जाएंगे, वे सिर्फ सरकारी शिक्षक नहीं बन पाएंगे और उच्च न्यायालय ने इसे उचित माना है।

बिहार के नियोजित शिक्षकों को हाईकोर्ट से बड़ी राहत, सक्षमता परीक्षा नहीं देने या फेल होने पर भी बनी रहेगी नौकरी कोर्ट ने मुल्खात दिया। हाईकोर्ट ने राज्य में कार्यरत स्थानीय निकाय शिक्षकों के लिए सक्षमता परीक्षा को सही ठहराया।

हाईकोर्ट ने नई शिक्षक नियमावली के नियम 4 को निरस्त कर दिया जिसके तहत सभी शिक्षकों को सक्षमता परीक्षा उत्तीर्ण करना आवश्यक है।

कोर्ट ने बिहार राज्य शैक्षिक संस्थागत शिक्षक और कर्मचारी (शिक्षायात नियामक और अपील नियमावली 2020) के नियम 12 को भी निरस्त कर दिया, जिसके तहत गठित जिला व राज्य स्तरीय अपीलीय प्राधिकार में लंबित मामलों का इस नियमावली के लागू होने की तिथि से 6 माह के भीतर निपटारा किया जाना था। इसके अतिरिक्त इस नियमावली के लागू होने की तिथि से जिला राज्य अपीलीय प्राधिकार कोई भी नया केस स्वीकार नहीं करेगा।

कोर्ट ने शिक्षकों की पदोन्नति के लिए निर्धारित उचित शर्तों के तहत प्रत्येक संवर्ग के लिए विचार करने का आदेश दिया।

## कहलगांव शहर जाम और धूल से जनजीवन अस्त-व्यस्त

**भागलपुर/कहलगांव, एजेंसी।** कहलगांव शहर के बीचों-बीच एनएच-80 पर मंगलवार को सुबह और शाम को रूक-रूक कर भीषण जाम लगाता रहा। ऐसे में आम लोगों को जाम से परेशानियों का सामना करना पड़ा। इस बीच पुलिस वाहन में बैठे पुलिसकर्मी भी जाम में मूकदर्शक बने रहे। आते जाते लोगों ने भी पुलिस को कोसते व चर्चा करते हुए कह रहे थे कि गश्ती दल के जवानों को गाड़ी से उतकर जाम हटवाना चाहिए। शायद हर रोज कि यही कहानी होने से पुलिस जवान भी गाड़ी से उतरना नहीं चाहते हैं।

इधर विद्यालयों में शुरू हो रहे नये सत्र को लेकर पुस्तक खरीदारी के लिये विद्यार्थियों व अभिभावकों के साथ ही रमजान के माह में बाजारों से खरीदारी करने वाले? लोग भी इस लगने वाले जाम में परेशान दिख रहे थे। खबर? लिखे जाने तक देर शाम जाम की स्थिति यथावत थी। दूसरी तरफ जाम टूटने के बाद वाहनों के आवागमन से उड़ रही धूल से भी लोग काफी परेशान दिख रहे थे। इस उड़ती धूल की समस्याओं को लेकर पूर्व में भी कई बार दिन में तीन बार पानी छिड़काव करवाने के लिए एसडीएम ज्ञान सौपा गया था। परंतु दिन में एक बार भी पानी का छिड़काव नहीं होने जनजीवन प्रभावित है।

## दो बाइक की टक्कर में 4 लोग हुए घायल:तेज रफतार के कारण हुआ हादसा

**छपरा, एजेंसी।** छपरा शहर के फोरलेन बाइपास पर 2 बाइक में टक्कर हो गई। दुर्घटना में 4 लोग घायल हो गए। दो लोगों की स्थिति गंभीर बताई जा रही है। घटना मंगलवार के देर रात मुफरिसल थाना क्षेत्र के फोरलेन की है। घायलों की पहचान मुफरिसल थाना क्षेत्र के उमथा गांव निवासी मंटू शर्मा के बेटे विष्णु शर्मा, वकील शर्मा के बेटे अरविंद शर्मा, फरुकी गांव निवासी परमेश्वर और साढ़वा नौजा निवासी श्यामबिहारी सिंह के बेटे रजनीश सिंह हैं। विष्णु शर्मा और परमेश्वर की स्थिति नाजुक है। घटना के बाद राहगीरों ने डायल-112 को सूचना दी। जिसके बाद पुलिस सभी घायलों को सदर अस्पताल लेकर पहुंची। जहां इलाज चल रहा है।



# जिलाधिकारी ने कहा चमकी की रोकथाम के लिए अलर्ट मोड में रहें अधिकारी

चमकी बुखार की रोकथाम को लेकर जागरूकता की जरूरी है, बैठक में जिलाधिकारी ने कहा एईएस के स्वास्थ्य प्रबंधन में किसी प्रकार की कोताही बर्दास्त नहीं होगी

चाणक्य भूमि मोतिहारी

जिला समन्वय समिति की बैठक जिलाधिकारी की अध्यक्षता में समाहरणालय परिसर स्थित राधाकृष्णन भवन में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी सौरभ जोरवाल ने उपस्थित स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ अन्य विभागों के पदाधिकारियों को समन्वय कर चमकी बुखार की रोकथाम को लेकर आमजनों को जागरूक करने के साथ ही अलर्ट रहने का निर्देश दिया। उन्होंने बताया कि गर्मियों में एईएस-जेई के मामले सामने आते हैं ऐसे में इसकी रोकथाम के लिए स्वास्थ्य विभाग, आईसीडीएस, जीविका, शिक्षा विभाग द्वारा जागरूकता फैलाना बेहद आवश्यक है, उन्होंने संघ्या चौपाल लगाने का निर्देश दिया, साथ ही सभी पीएचसी, अनुमण्डलीय अस्पताल के प्रभारियों चिकित्सकों के साथ ही दवा, बेड, एम्बुलेंस की सुविधा उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। वहीं मौके पर सिविल



सर्जन डॉ विनोद कुमार, अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ श्रवण कुमार पासवान, डीएस डॉ अवधेश कुमार ने जिलाधिकारी को एईएस के इलाज व लक्षण के बारे में विस्तार से जानकारी दी। अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी पदाधिकारी डा. श्रवण कुमार पासवान ने जिलाधिकारी को बताया कि मार्च से लेकर जून तक एईएस का खतरा ज्यादातर बरकरार रहता है। एईएस से लड़ने के लिए स्वास्थ्य केंद्रों में तैयारियां की जा रही हैं। जिले की जीविका दीदियों, आशा फैसिलिटेटरों, नर्सों

को समय समय पर एईएस से सम्बंधित प्रशिक्षण कराया जा रहा है व आवश्यक जानकारी दी जा रही है। डॉ पासवान ने कहा बच्चों को एईएस से बचाने के लिए माता-पिता को शिक्षा के स्वास्थ्य के लिए अलर्ट रहना चाहिए। समय-समय पर देखभाल करते रहना चाहिए। स्वस्थ बच्चों को मौसमी फलों, सूखे मेवों का सेवन करवाना चाहिए। साफ सफाई पर विशेष ध्यान रखना चाहिए। छोटे बच्चों को मां का दूध पिलाना बेहद आवश्यक है। चमकी बुखार से बच्चों को

# इंडो नेपाल बार्डर से गांजा सहित तस्कर को एसएसबी ने पकड़ा



चाणक्य भूमि बेतिया

मैनाटाड़ के मानपुर थाना क्षेत्र में इंडो नेपाल बार्डर से सीमा पर तैनात पड़रिया एसएसबी के जवानों ने मंगलवार की रात्रि में बाइक में छुपा कर ला रहे गांजा के साथ एक तस्कर को धर दबोचा है। पचरौता में तैनात असिस्टेंट कमांडेंट ने बताया कि भारत नेपाल पिलर संख्या 430/1 के पास पड़रिया एसएसबी कैम्प में कार्यरत कमांडर जय प्रकाश मंगलवार की रात सदबल गश्त पर थे। तभी एक सदिग्ध बाइक सवार नेपाल से भारतीय क्षेत्र में प्रवेश कर गया था। संदेह होने पर उसे रोका गया। हालांकि वह सदिग्ध बाइक सवार भागना चाहा लेकिन जवानों ने सक्रियता

दिखाते हुए उसे धर दबोचा। धराये बाइक सवार के डिक्की से व्यक्ति के वाटरप्रूफ पैकेट में दो किलो गांजा जप्त किया गया। जन्त गांजा की अंतरराष्ट्रीय कीमत अस्सी हजार रुपये आंकी गयी है। असिस्टेंट कमांडेंट ने बताया कि जन्त गांजा के साथ धराया तस्कर शिकारपुर थाना क्षेत्र के मटियरिया निवासी अजय पटेल है। वहीं मानपुर थानाध्यक्ष अजय कुमार चौधरी ने बताया कि एसएसबी के आवेदन पर एनडीपीएस एक्ट के तहत केस दर्ज कर गांजा के तस्कर अजय पटेल को न्यायिक हिरासत में बेतिया भेज दिया गया है। असिस्टेंट कमांडेंट अतुल तिवारी ने बताया कि इंडो नेपाल बार्डर पर पूर्व से गश्त को तेज कर दिया गया है।

# मैट्रिक बोर्ड में प्रथम श्रेणी से सफल छात्रों को किया गया सम्मानित

समारोह आयोजित कर दी गयी बिदायी

चाणक्य भूमि (जापान साह)

नानोसती। अमवा मझार स्थित समीक्षा कोचिंग सेंटर में बिदायी समारोह आयोजित कर मैट्रिक बोर्ड की परीक्षा में प्रथम श्रेणी में सफल छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया। कोचिंग सेंटर के निदेशक अभिमन्यु कुमार ने कहा कि कड़ी मेहनत और अनुशासन के कारण छात्र छात्राओं को सफलता मिली है। उन्होंने कहा कि लक्ष्य को ध्यान में रखकर अध्ययन करने से लाभ मिलता है। बताया चले कि कोचिंग की छात्र छात्राओं में कुल 120 छात्र सफल हुए जिसमें 70 छात्र



बिदायी समारोह में उमड़ी भीड़

प्रथम श्रेणी से सफल हुए शेष द्वितीय श्रेणी में कोचिंग की छात्रा शुरुती कुमारी (445), सुमित कुमार (427), दीपक कुमार (427), कामरान को (423) अंक प्राप्त हुए। सफल छात्रों ने। समारोह में अपने अनुभवों को साझा किया।

# 21 हज़ार किलोमीटर के सफर के दौरान बेतिया पहुंचीं बुलेट रानी

चुनावी मौसम में मोदी को सत्ता के शीर्ष पद पर तीसरी बार बैठाने के उद्देश्य से तमिलनाडु से दिल्ली तक कि यात्रा बुलेट से कर बुलेट रानी के नाम से चर्चा में है राजलक्ष्मी मंदा

चाणक्य भूमि बेतिया

तमिलनाडु की बुलेट रानी नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के संकल्प के साथ आज बेतिया पहुंचीं। आपको बता दे कि बुलेट रानी 21 हजार किमी दूरी तय कर दिल्ली पहुंचेंगी इनकी यात्रा का उद्देश्य मोदी को तीसरी बार सत्ता के शीर्ष पद पर बैठाना है। अपनी यात्रा के दौरान लोगों को नरेंद्र मोदी को वोट करने की अपील कर रही है। अपनी यात्रा के दौरान बुधवार को बेतिया पहुंची राजलक्ष्मी मंदा का भाजपा नेताओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया। 12 फरवरी को मद्रुरै से यात्रा की शुरुआत कर 21



हजार किलोमीटर का सफर बुलेट से तय कर राजलक्ष्मी मंदा दिल्ली पहुंचेंगी। अपनी यात्रा के दौरान आंध्रप्रदेश, तेलंगाना, कर्नाटक, महाराष्ट्र, गोवा, छत्तीसगढ़, उड़ीसा, झारखंड, बिहार, उत्तर प्रदेश से गुजरते हुए दिल्ली पहुंचेंगी।

# महोदीपुर अगलगी में पांच घर स्वाहा

बेटी की साहाना कि सामग्री जलकर नष्ट पीड़ित परिवार में मातम पसरा

चाणक्य भूमि (कनकलता)

बेतिया। बुधवार के अपराहन महोदीपुर पंचायत के खैरवा टोला वार्ड 1 में अचानक लगी आग में एक ही समुदाय का पांच घर जल कर नष्ट हो गया। अग्निशमन के प्रयास से आग पर काबू पाया गया तबतक पांच घर आग की भेंट चढ़ गया। जानकारी पंचायत की मुखिया आशा देवी ने दी। उन्होंने बताया कि अगलगी में नसरुद्दीन



अंसारी, झहरुद्दीन अंसारी, तौकीर आलम, मजीद अंसारी, और अवशीर आलम का घर धूँ धूँ कर जल गया। पछिया हवा का झोंका बड़ी तेज था। ग्रामीण जबतक गोलबंद होते और अग्निशमन यंत्र आया तबतक पांच घर जलकर बर्बाद हो गया। मुखिया ने घटना की सूचना सीओ मझौलिया को दे दी है। गौरतलब बात यह है कि आगामी 15 अप्रैल को मजीद मियां की पुत्री की शादी है। शादी का सब सामग्री जलकर खाक हो गया।

# पुरुषोत्तमपुर में 240 लीटर नेपाली शराब जब्त, कारोबारी फरार



चाणक्य भूमि (अमित श्रीवास्तव) सिकटा सिक्टा। पुरुषोत्तमपुर थाने की पुलिस ने बुधवार को चमरी माईस्थान के पास से नेपाली शराब को बरामद किया, हालांकि तस्कर फरार होने में सफल रहा। थानाध्यक्ष संजीव कुमार ने बताया कि धंधेबाज नेपाल से शराब लेकर आ रहा था, इसी बीच सुबह गश्ती में निकली

पुलिस दल आमना सामना हो गया। पुलिस ने तलाशी के दौरान बोरा में रखे 110 पीस (223 लीटर) नेपाली शराब बरामद किया। जन्त सभी शराब नेपाल में बने प्रति तीन सौ प्रमाणल के पैक बोतल में थे। पुलिस बाइक भी जब्त किया है। मामले में पुलिस ने बिहार मद्यनिषेध अधिनियम के तहत अज्ञात पर प्राथमिकी दर्ज की है।

# सरस्वती शिशु विद्या मंदिर महावीर पुर में नए सत्र का आरंभ



चाणक्य भूमि संवाद सूत्र

बुधवार के दिन श्री सुदामा मिश्र सरस्वती शिशु विद्या मंदिर महावीर पुर में नए सत्र का आरंभ हुआ। हवन पूजन एवं वृक्षारोपण कर नए सत्र का आरंभ किया गया। वृक्षारोपण का कार्य समाजसेवी डॉ रामेश्वर प्रसाद, विद्यालय के अध्यक्ष मोहर प्रसाद एवं प्रधानाचार्य मानवेंद्र कुमार पांडे के द्वारा किया गया। वैदिक मंत्रोच्चारण से पूरा विद्यालय परिसर गुंजायमान रहा। प्रधानाचार्य मानवेंद्र कुमार पांडे ने बताया कि आज से भैया बहनों

को पाठशाला का नए सत्र का प्रारंभ किया गया है। वहीं प्रधानाचार्य द्वारा समाजसेवी डॉक्टर रामेश्वर प्रसाद को अंगवस्त्र से सम्मानित किया गया। मौके पर प्रधानाचार्य महेंद्र कुमार पांडे आचार्य रंजेश मिश्रा राजेश यादव शैलेंद्र सिंह सत्येंद्र सिंह प्रकाश तिवारी सुनील कुमार विद्यालय के सभी छात्र-छात्रा उत्प्रेरित रहे।

# 11 जुलाई को नेशनल लोक अदालत का प्रस्तावित कार्यक्रम रद्द

13 जुलाई को होगी नेशनल लोक अदालत

चाणक्य भूमि (कनकलता)

बेतिया। बिहार राज्य विधिक सेवा प्राधिकार पटना द्वारा आगामी लोक सभा चुनाव को देखते हुए पूर्व से निर्धारित 11 मई को होने वाले द्वितीय नेशनल लोक अदालत को स्थगित कर दिया गया है। अब द्वितीय नेशनल लोक अदालत का

आयोजन 13 जुलाई 2024 को होगा। इसकी सूचना जिला विधिक सेवा प्राधिकार पंचिम चम्पारण के सचिव अमरेन्द्र कुमार राज ने सूचना एवं जनसंपर्क कार्यालय बेतिया को दी है। जिला जनसंपर्क पदाधिकारी अनंत कुमार ने प्रेस विज्ञापित के माध्यम से उक्त जानकारी साझा किया है।

**THE TRIPLE CROWN**  
make your occasions memorable with us

WEDDING • ANNIVERSARY • BIRTHDAY • ENGAGEMENT CONFERENCE

Follow us on: [Social Media Icons]

Call for Reservation: 9835923472 | 9835923475  
Supriya Cinema Road, Bettiah, Bihar

आई मशीन के साथ वेस्ट क्वालिटी के साथ प्रिंटिंग प्रेस

Pro. Jayprakash Pandey

पलैक्स बोर्ड लाईट बोर्ड, सन बोर्ड स्टीकर एवं पोस्टर

पिउबी बाग, गियर चिउड़ गील के पास, इंग्ली चौक रोड बेतिया

9801440303, 8804469147

भारतीय जनता पार्टी, बिहार

राहुल कुमार (समाज सेवी)

CAKE PALACE

केक पैलेस

Regd. of Govt. of India

M.S.S. PARA MEDICAL INSTITUTE

Director Dr. J. Ahmad

नव दुर्गा ज्वेलर्स

हलामार्क ज्वेलरी शोरूम

Chicago pizza

Momos, Rolls, Pasta, Sandwich, Chaap, Maggi, Noodles, Burger

DELHI PUBLIC SCHOOL

Nursery to 10<sup>th</sup>

Hostel Facility Available

SUHAGAN

\*SAREE \*SUIT \*LEHENGA

MOBILE-9661744300, 7368916500

नितू सर्जिकेयर

24 HOURS एमरजेंसी

9934081916, 9430555916